

Памятные даты декабря

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом.

3 декабря - Международный день инвалидов.

4 декабря - День информатики.

7 декабря - Международный день гражданской авиации

10 декабря отмечается Всемирный день футбола. Всех любителей этого вида спорта поздравляем!!!

12 декабря - День конституции.

27 декабря - День спасателя.

С днем рождения!

Поздравляем именинников в ДЕКАБРЕ:

Окорокова Александра Александрову Елизавету Шабловского Александра

с Днем Рождения.
Желаю в жизни я успеха,
Много радости и смеха.
Никогда не унывать,
Улыбаться, не скучать.
И в беде не огорчаться,
Никому не поддаваться.
Все уроки знать на пять
И подарки получать!
Ваши друзья

*Дмитриеву Елену Алексеевну,
Мартюшеву Наталью Викторовну,
Елькину Галину Ивановну!!*

От родного коллектива
Поздравления примите.
Больше в жизни позитива,
Больше счастья и любви.
Чтоб все ваши идеи
Сразу воплощались,
Ну и личные мечты
Без конца сбывались.

Смолякова Ивана из 16 класса поздравляют с Днем рождения все его друзья и одноклассники. Желаем ему хорошей учебы, верных друзей, исполнения желаний.



Печать и вёрстка МБОУ «Голдыревская СОШ», тираж 10 экз.
617402, Пермский край, Кунгурский район, пос. Голдыревский, ул. Советская, дом 6.
Главный редактор –Пихтовникова М.А., редакторы –Киселев Александр, Баранова Светлана;
корреспонденты –Штраух Юлия, Чупрына Кирилл

Перемена



*Пусть Новый год подарит радость,
Тепло сердец, любовь родных.
Пусть будет каждый день Вам в сладость.
Поменьше дней холодных, злых.*

*Желаем счастья полный ворох,
Пусть жизнь играет красками.
Веселья, радости, задора!
Пусть будни станут сказками.*

*Пускай удача не отступит,
Пусть окружает доброта,
Пусть Новый год Вас не обидит
И будет щедрым к Вам всегда.*

Декабрь

«Год кончает - зиму начинает» - так говорят о декабре, последнем месяце года и первом - зимы. Все ниже солнце, все короче и темнее дни. А морозные ночи светлее от звезд.

Древнерусское название декабря: ЛЮТЕНЬ, СТУДЕНЬ- за лютую морозную пору, за длительную стужу. Это самый скромный месяц года, поглощенный тьмой и морозами.

Бывает, морозы затихают и наступает оттепель. На теплынь отзываются сирени, зеленея верхушками набухших почек. Но зима не отступает, и валят пушистые снега, трещат морозы.

В этом выпуске вы увидите: С новым годом! – стр. 1; «Новогодний карнавал» – стр. 2; Как зовут Дед мороза? - стр. 2; «Спасенья птицы ждут от вас!» - стр. 3; «Школьная жизнь, жизнь в школе» - стр. 4-5; Поздравления – стр. 6; Объявления – стр. 6.

"Новогодний карнавал"

Почти на любом новогоднем празднике можно увидеть ребят, одетых в карнавальные костюмы. Это снежинки, принцы, мушкетеры, гусары, индейцы, инопланетяне, роботы и многие другие персонажи. Как правило, еще на этапе подготовки к новогоднему балу объявляют конкурс на лучший костюм. Парад и награждение самых оригинальных карнавальных костюмов — устоявшаяся традиция праздничных вечеров.

Карнавал как вид народного гулянья с уличными шествиями и театрализованными играми живет во многих странах и сегодня, но предком этих современных праздников принято считать знаменитый карнавал Кристо в Рио-де-Жанейро. Нынешний карнавал вобрал в себя влияние трех разных культур: европейской, южно-американской и африканской.

Слово «маска» происходит от латинского «личина». В древности маска являлась воплощением родовой силы племени, и шаманы использовали различные типы масок с разными культовыми целями. Древние греки превратили маску в неотъемлемую часть античного театра. Актерами в нем могли быть только мужчины, которым приходилось, искусно меняя маски, играть в одном спектакле несколько ролей. В Древней Руси масками пользовались скоморохи, а в средневековой Европе — труппы бродячих актеров.

Как зовут Деда Мороза?

В нашей стране знаменитый дедушка — Дед Мороз. Он одет в длинную красную шубу с белым мехом. У Деда Мороза длинная белая борода, а в руках — посох. Приходит он в гости не только с подарками, а и со своей помощницей — внучкой Снегурочкой.

В США, Канаде, Великобритании и странах Западной Европы Деда Мороза зовут Санта Клаус. Он одет в красную курточку, украшенную белым мехом, и в красные шаровары. На голове — красный колпак.

В Швеции два Деда Мороза: дедушка с крючковатым носом Юлтомтен и карлик Юлниссаар. Оба под Новый год оставляют подарки на подоконниках.

В Финляндии новогоднего деда зовут Йоулупукки. У него высокая конусообразная шапка и красный наряд. Окружают его гномы в остроконечных шапочках и накидках с белым мехом.

А эстонского Деда Мороза называют Йиулувана. Он похож на своего друга Йоулупукки.

Во Франции тоже два Деда Мороза. Одного зовут Пэр-Нуэль, что означает «Отец Рождество». Он добрый и приносит детям подарки в корзине. Второго зовут Шаланд. Этот бородач носит меховую шапку и тёплый дорожный плащ. В его корзине спрятаны розги для непослушных и ленивых детей.

В Италии к детям приходит старенькая фея Бефана. Она залетает в дом через дымовую трубу. Хорошим детям фея приносит подарки, а непослушным достаётся только пепел.

В Румынии «снежного дедушку» зовут Мош Кречун. Он очень похож на нашего Деда Мороза. В Узбекистане его зовут Корбобо. Он одет в полосатый халат и красную тубетейку. Корбобо ездит на ослике, навьюченном мешками с новогодними подарками.

<http://ped-kopilka.ru/shkolnye-prazdniki/novyi-god-i-rozhdestvo/o-prazdnike-novyi-god.html>



Спасенья птицы ждут от вас!



Белый снег пушистый
В воздухе кружится
И на землю тихо падает, ложится.
А под утро снегом поле забелело
Точно пеленою все его одело.

Темный лес, что шапкой
Принакрылся чудной,
И заснул под нею крепко,
непробудно.

Стали дни короче.
Солнце светит мало.
Вот пришли морозы
И зима настала.



Кто рисует на снегу длинные цепочки? Кто расставил на бегу крестики и точки? Конечно же, ребята, это птицы. Это те птицы, которые проводят с нами трудную, холодную, долгую зиму.

Поздней осенью на зимовку прилетают к нам пернатые гости. Ещё до начала октября на берёзах появляются стайки небольших зеленовато-серых птичек – чижей. В наших краях они погостят недолго, полетают по опушкам берёзовых рощиц, покормятся семенами берёз и снова в путь.

Румяными яблочками красуются на ветках серо-красные птицы с чёрными козырьками; чернокрылый, красногрудый и зимой найдёт приют, не боится он простуды, с первым снегом тут как тут. Это снегири. Это птицы солидные, не суетятся и не торопятся. Снегири ещё и «рыцари». Самцы, как бы они и не были голодны, всегда уступят лучшие гроздья рябины самке.

С наступлением холодов целая стайка нарядных птиц, весело перекликаясь, усаживается на рябину. Продолжая как бы переговариваться друг с другом, птицы с жадностью принимают за еду. Питаются эти красивые птицы различными ягодами, употребляют в пищу семена и мелкие плоды растений. Эти нежно-розовые, с пёстрыми оборочками на хвостах и хохолками на головках птички – хохлачи-свиристели прогостят у нас всю зиму. С наступлением весны они возвратятся на родину – в лесотундру, тайгу. Только там они выют гнёзда – довольно массивные сооружения. Вскармливая птенцов свиристели, уничтожают огромное количество насекомых.

Не надо забывать и про «северных попугайчиков». Такое прозвище они получили за то, что искусно лазают по деревьям, цепляясь за ветки лапами и кривыми клювами.

Конечно же, вы, ребята, узнали их. Это клесты. Питаются они семенами хвойных деревьев. Трудно клестам зимой от того, что в это время года у них появляются птенцы.

Кроме этих птиц у нас зимуют дятлы, галки, воробьи, синицы и другие птицы.

◆ Что же страшнее для птиц надвигающийся холод или голод?

Зимующие птицы не боятся морозов и ухитряются добывать еду даже в самую холодную погоду. Они отыскивают насекомых, спрятавшихся в трещины коры, в щели домов и заборов, отыскивают семена лиственных растений, шишки хвойных деревьев с семенами. Но во время снегопадов, метелей и сильных морозов многие птицы голодают и даже погибают. Они прилетают к нашим жилищам за помощью. Чувство понимания и сострадания всегда отличало вас, ребята. Поэтому вы с огромным старанием должны помочь птицам выжить холодной зимой.

Ребята! Устройте для них столовые!

Можно подкармливать птиц раздавленными семенами подсолнечника, арбуза, тыквы. Пригодятся крошки белого хлеба. Для синичек очень хороши кусочки несолёного сала. Есть у птиц и природные столовые. Например, деревья рябины, боярышника, калины. Берегите их!

Изготовьте своими руками кормушки. Это будет хороший подарок для зимующих птиц!

Приручите птиц зимой к своему окну,
Чтоб без песен не пришлось нам встречать весну!

Школьная жизнь,

03 декабря ребята 2 «а» класса побывали в ДК «Театральный» в г. Кунгур на спектакле театра «Антре» г. Лысьва «Гадкий утёнок». Ребята с увлечением следили за действиями, которые разворачивались в спектакле, сопереживали Гадкому утёнку. Эта поездка научила ребят правилам культурного поведения в театре и познакомила с творчеством Х.К. Андерсена. Сопровождали детей классный руководитель И.М. Шляпникова и родитель Е.С. Бабкина.



Весь декабрь в школьном музее работала выставка «Одежда народов Прикамья». Экскурсии в школьный музей для наших школьников проводила заведующая музеем Н.С. Давыдова. Из посёлка Суксун в школьный музей были привезены сохранившиеся экземпляры одежды народов Прикамья. (В частности, Суксунского района). Дети с большим интересом слушали рассказ Н.С. Давыдовой о видах женских и мужских платьев русского, татарского, марийского народов, их сходствах и существенных отличиях. Также с большим интересом воспринимали информацию о видах рушников. По результатам экскурсии дети 2а класса дома нарисовали мужскую и женскую одежду народов Прикамья. В их классе оформлена выставка.



час.кода

С 5 по 9 декабря в школе прошли необычные уроки информатики. Обучающиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской акции «Час кода». Она проходит в рамках Международной недели изучения информатики и Дня информатики в России с 5 по 10 декабря 2016 г. Акция направлена на формирование и поддержку интереса молодежи к изучению информатики и программирования, а также повышение престижности ИТ-специальностей в глазах молодых людей.

Участие в акции «Час кода» — это уникальный шанс для каждого ученика почувствовать себя частью большого и значимого события, заявить о своих способностях, осознать важность изучения информатики для своего успеха в будущем, и в течение одного часа овладеть азами программирования в простой, увлекательной форме, доказав себе и окружающим, что программирование доступно и интересно. После просмотра мотивационного ролика и обращения учителя, ребята приступили к работе с онлайн тренажёром. Подведя итоги своей работы, каждый участник акции получил памятный сертификат.



В декабре прошло первенство школы по баскетболу среди 5 – 7 классов и 8 – 11 классов. Ребята показали хороший уровень подготовки. Болели, переживали за команду вместе с классным руководителем. Интригующие игры прошли в финале. В итоге места распределились следующим образом: **Среди 5 – 7 классов: Мальчики:** I место – 12А класс; II место – 7 класс; III место – 6 класс. **Девочки:** I место – 7 класс; II место – 6 класс; III место – 5 класс. Лучшим снайпером стал Желтышев Юрий (12А класс). **Среди 8 – 11 классов: Юноши:** I место – 11 класс; II место – 9 класс; III место – 10 класс. **Девушки:** I место – 10 класс; II место – 8 класс. Лучшим снайпером стал Балахнин Кирилл (9 класс).

21 декабря в п. Шадейка прошло закрытие Муниципального этапа Чемпионата школьной Баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ». Это самый масштабный социальный спортивный проект на всей территории РФ, ежегодно в нем принимают участие тысячи школьников из разных регионов России. На муниципальном этапе Чемпионата ШБЛ участвовало 44 команды из 16 школ района. Наша школа тоже принимала участие. Юноши сборной школы показали хороший уровень, заняв III место. Ценным игроком команды был отмечен Киселев Денис, обучающийся 11 класса. Желаем всем командам хорошей подготовки, спортивных достижений, стремиться к поставленной цели.

ЖИЗНЬ В ШКОЛЕ!

С 12 по 16 декабря в школе проводилась неделя искусства. Неделя ИЗО и музыки проводится как заранее подготовленное мероприятие, пробуждающее интерес к искусству, его истории, произведениям великих мастеров. Это и возможность обратиться к национальной культуре и народным традициям. Предметная неделя становится и поводом ещё раз задуматься над вопросом о месте искусства в жизни человека, жизни каждого из нас. Занятия художественной деятельностью оказывает на школьников значительное психотерапевтическое воздействие, снимая нервно-психологическое напряжение, вызванное другими предметами. Игры, применяемые на уроках ИЗО, технологии и музыки, не только сохраняют здоровье детей, но и помогают развить творческую свободу, полёт фантазии, пробуждают процессы воображения и представления. Происходит осознание детьми самого себя, своего внутреннего мира.

Открытие недели началось с торжественной линейки, где обучающиеся 6 класса донесли до всех учеников значимость искусства, они провели испытания для учеников всей нашей школы: в области музыки – необходимо было угадать музыкальное направление по услышанной песне, в области изобразительного искусства были предложены картины, а обучающимся необходимо было назвать жанр живописи, ну и в области технологии для мальчиков и девочек были испытания в проверке их умений: мальчику нужно пришить пуговицу, а девочке – забить гвоздь. В рамках недели искусства были проведены открытые уроки, мастер-классы «Новогодний сувенир» и «Коса-девичья краса», музыкальные переменки.



Открытый урок музыки и изо в 5 классе был проведен по теме «Рождество в искусстве». Дети познакомились с известными картинами о рождении Иисуса Христа, рождественскими песнопениями и колядками. Результатом урока было изготовление творческих работ, их защита (представление) и рефлексия. Так же были проведены открытые уроки по технологии, где мальчики изготавливали новогодние елочные игрушки из фанеры. У всех ребят игрушки получились замечательные.



Музыкальные переменки проводились для обучающихся начальных классов. С детьми были разучены новогодние музыкальные игры и танцы. Дети с воодушевлением играли, принимали участие и получали огромное удовольствие.

Мастер – классы, проведенные Федорченко Н.В., вызвали у детей незабываемый восторг. Девочки из 5-11 классов показали мастерство выполнения школьных причесок по технике плетения косичек. Их работу сопровождала веселая музыка, большое количество учащихся-наблюдателей. Дети изготовили замечательные сувениры для своих близких, родителей и друзей.

Завершением предметной недели стал Интеллектуальный фестиваль искусства, в котором приняли участие команды из 5-7 классов. Команда от каждого класса состояла из 5 человек. Им были предложены вопросы и задания из области музыки, изо и технологии. Первое место заняла команда 6 класса, а второе место поделили команды 5 и 7 классов.

По итогам предметной недели были вручены грамоты и дипломы победителям и участникам.